

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا جماعت احمدیہ سے ایک اہم خطاب

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے حالات جمع کرنے کی ہر ممکن کوشش کی جائے

فرمودہ ۲۶ دسمبر ۱۹۰۷ء بمقام قادیان
(تسطح ۷۰)

فرمایا۔

ایک بات جس کی طرف میں نے اس سال جماعت کو

خصوصیت سے توجہ دلائی ہے

اور وہ اتنی اہم ہے کہ جتنی بائبل اس کی بہت کی طرف جماعت کو متوجہ کیا جائے کم ہے۔ یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے حالات اور آپ کے کلمات سے صحابہ سے جمع کرائے جائیں ہر شخص جسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک چھوٹی سے چھوٹی بات بھی یاد ہو۔ اس کا اس بات کو چھپا کر رکھنا اور دوسرے کو نہ بتانا یہ ایک قوی خیانت ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ بسن بائبل چھوٹی ہوتی ہیں مگر ان کی چھوٹی باتیں تاریخ کے لحاظ سے بہت اہم ہوتی ہیں۔ اب یہ

کتنی چھوٹی باتیں

جو حدیثوں میں آتی ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دفعہ کدو پکا کر آپ سے شوق سے شور میں سے کدو کے ٹکڑے نکال نکال کھانے شروع کر دیئے۔ یہاں تک کہ شہدہ میں کدو کا کوئی ٹکڑا نہ رہا۔ اور آپ نے فرمایا۔ کدو بڑی اعلیٰ چیز ہے۔ اب بظاہر یہ کتنی چھوٹی سی بات ہے مگر ہے کئی احمق بھی سن کر کہہ دیں کہ کدو کے ڈر کر کیا ضرورت تھی۔ مگر اس چھوٹی سی بات سے اسلام کو کتنا شرفا فائدہ پہنچا۔ ہم آج اپنے زمانہ میں ان خرابیوں کا اندازہ نہیں کر سکتے۔ جو مسلمانوں میں پیدا ہوئیں مگر ایک زمانہ اسلام پر ایسا گرا ہے۔ جب ہندو تمدن نے مسلمانوں پر اثر ڈالا اور اس اثر کی وجہ سے وہ اس خیال میں مبتلا ہو گئے کہ نیک لوگ وہ ہوتے ہیں جو گندی چیزیں کھائیں اور جب بھی دیکھی گندہ کھانا کھاتے دیکھتے ہیں یہ بزرگ کس طرح کہا سکتا ہے۔ جب یہ ایسا عمدہ کھانا کھارے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ

ایک دفعہ مسجد اقصیٰ میں درس دے کر واپس اپنے گھر تشریف لے جا رہے تھے کہ جب آپ وہاں پہنچے۔ جہاں اچکل نظارتوں کے دفاتر ہیں تو یہاں ایک ڈبھی صاحب ہوا کرتے تھے جو ریشاڑ ڈھکتے اور بندھتے انہوں نے کسی سے نہیں لیا تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام بلا ڈھکتے اور بادام روغن استعمال کرتے ہیں وہ اس وقت اپنے مکان کے باہر بیٹھا تھا۔ حضرت خلیفۃ اولیٰ کو دیکھ کر کہنے لگا مولوی صاحب ایکسا بات پوچھنی ہے۔ فرماتے تھے کیا وہ کہنے لگا جی بادام روغن اور پلاؤ کھانا جائز ہے حضرت خلیفۃ اولیٰ نے فرمایا ہمارے ذہب میں یہ چیزیں کھانی جائز ہیں۔ وہ کہنے لگا جی نعم ذر بھی جائز ہے۔ یعنی جو بزرگ ہوتے ہیں کیا ان کے لئے بھی ان چیزوں کا کھانا جائز ہے۔ آپ فرماتے تھے ہمارے ذہب میں غنوں کے لئے بھی یہ چیزیں جائز ہیں۔ وہ کہنے لگا اچھا جی اور یہ کہہ کر خاموش ہو گیا۔ اب دیکھو اس شخص کو بڑا اعتراض ہی سمجھا کہ حضرت مزا صاحب مسیح اور مہدی کس طرح ہو سکتے ہیں جب وہ پلاؤ کھاتے اور بادام روغن استعمال کرتے ہیں۔ اگر صحابہ کا بھی دیا ہی علمی مذاق ہوتا ہے آجکل احمقوں کا ہے۔ اور وہ کدو کا کدو کھانے میں نہ کرتے تو کتنی اہم بات ہوتی تھی۔ یا

حدیثوں میں آتا ہے

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایک دفعہ جمعہ کے دن اچھا سا چٹے پن کر مسجد میں آئے اب اگر کوئی شخص ایسا پیدا ہو جو یہ کہے کہ اچھے کپڑے نہ پہنتا فقر کی علامت ہے اور ہم اسے اس حدیث کا حوالہ دے کر بتا سکتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جمعہ کے دن نہایت تمہد سے صفائی کرتے اور اعلیٰ اور عمدہ لباس زیب تن فرماتے۔ بلکہ آپ صفائی کا اتنا تمہد رکھتے کہ بعض صوفیوں

نے جیسے شاہ دل اللہ صاحب محدث دہلوی گوارے میں یہ طریق اختیار کر لیا ہوا تھا۔ کہ وہ ہر روز تیار ہوتا اور حواہ بالکل تیار ہوا حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی طبیعت میں چونکہ بہت سادگی تھی اور کام کی کثرت تھی۔ اس لئے بعض دفعہ جمعہ کے دن آپ کپڑے بدلنا یا غسل کرنا بھول جاتے تھے۔ اور انہی کیڑوں میں جو آپ نے پہنے ہوئے ہوتے تھے جمعہ پڑھنے چلے جاتے تھے۔ میں نے جب آپ سے

بخاری پڑھنی شروع کی

تو ایک دن جبکہ میں بخاری لے کر اپنے کی طرف جا رہا تھا مجھے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دیکھ لیا اور فرمایا کہاں چلتے ہو میں نے عرض کیا مولوی صاحب سے بخاری پڑھنے جا رہا ہوں۔ آپ نے فرمایا ایک سوال میری طرف سے بھی مولوی صاحب سے کر دینا اور پوچھنا کہ کبیں بخاری میں یہ بھی آیا ہے کہ جمعہ کے دن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم غسل فرماتے اور نئے کپڑے پہنتے تھے؟ میں اب تک اس ذمہ میں صوفیت کے یہ معنی یہ کر لیتے ہیں کہ انسان پر آگندہ رہے تو اگر اسکا وزن بنایا جائے۔ تو وہ بے گارہ جتنا گندہ آگندہ ہی آگندہ انسان جتنا گندہ ہو۔ آگندہ ہی خدا تعالیٰ سے دور ہوتا ہے۔ اسی لئے ہماری شریعت نے بہت سے مواقع پر غسل واجب کیا ہے اور خوشبو لگانے کی ہدایت کی ہے اور یہ دو چیزیں کھا کر مجلس میں آنے کی ممانعت کی ہے۔

قرن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے حالات زندگی سے دیکھا جائے۔ اٹھانی سی آئی اور اٹھانی چالی جائیگی۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حالات

سے بھی دیکھا جائے۔ اٹھانی سی اور ہمارے میں سے کہ ہم ان کو جمع کر دیں۔ ایک ڈیڑھ گھنٹے میں لکھا جاتا ہے۔

مجھے بتایا کہ میں بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا صحابی ہوں۔ مگر مجھے بتایا اس کے اور کوئی بات یاد نہیں کہ ایک دن جبکہ میں چھوٹا تھا۔ میں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ہاتھ پکڑ لیا۔ اور آپ سے مصافحہ کیا۔ اور تھوڑی دیر تک میں آپ کا ہاتھ اپنے ہاتھ میں لئے برابر کھڑا رہا۔ کچھ دیر کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہاتھ چھڑا کر کسی اور کام میں مشغول ہو گئے۔ اب بظاہر یہ ایک چھوٹی سی بات ہے مگر بعد میں ابھی

چھوٹے چھوٹے واقعات

سے بڑے بڑے اہم نتائج اخذ کئے جائیں گے مثلاً یہی واقعہ ہے کہ اس سے ایک بات تو یہ ثابت ہوگی کہ چھوٹے بچوں کو بھی بزرگوں کی مجالس میں لانا جائیگا۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں لوگ اپنے بچوں کو بھی آپ کی مجلس میں لاتے۔ مگر بڑے آگندہ کسی زمانہ میں ایسے لوگ بھی پیدا ہو جائیں جو کہیں کہ بچوں کو بزرگوں کی مجالس میں لانے کا کیا فائدہ ہے۔ ان مجالس میں بزرگوں کو شامل ہونا چاہیے۔ کیونکہ جب خلق خدا سے تو ایسی بہت سی باتیں پیدا ہوا کرتی ہیں اور یہ کجبت شروع کر دیا جائے کہ بچوں نے یہ کہنا ہے۔ بس جب بھی ایسا خیال پیدا ہوگا یہ روایت ان کے خیال کو باطل کر دیگی۔ اور پھر اس کی مزید تائید اس طرح ہو جائیگی۔

حدیثوں میں لکھا ہوا ہے

کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مجلس میں بھی صحابہ اپنے بچوں کو لاتے تھے۔ اس طرح اس روایت سے بھی ظاہر ہوتا ہے کہ جب کوئی کام ہو تو اپنا ہاتھ چھڑا کر کام میں مشغول ہو جانا چاہیے۔ کیونکہ اس میں یہ ذکر ہے۔ جب اس بچے نے پکچا ہاتھ پکچا اور تھوڑی دیر تک پکچے رکھا تو آپ نے اپنا ہاتھ کھینچ کر الٹ کر لیا۔ آج یہ بات معمولی دکھائی دیتی ہے مگر ممکن ہے کہ نہایت بزرگ بچے ہوں جن کا ہاتھ وہ جتا ہے جس کا ہاتھ اگر کوئی پکچے پکچہ چھڑا لے۔ میں نے کبھی کبھی دیکھا ہے کہ بچے ہاتھ میں لکھا جاتا ہے۔

ایسے زمانہ میں یہ روایت لوگوں کے خیالات کی تردید کر سکتی ہے اور بتا سکتی ہے کہ یہ لوگوں کا کام ہے چنانچہ حضرت سید محمد علیہ السلام نے بھی اپنا ہاتھ کھینچ لیا تھا جس سے معلوم ہوتا ہے کہ اگر کوئی کام کرنا ہو تو محبت سے دوسرے کا ہاتھ الٹ کر دینا چاہیے۔ تو

اس قسم کے کئی مسائل ہیں

جو ان روایات سے پیدا ہو سکتے ہیں۔ آج ہم ان باتوں کی بحیثیت نہیں سمجھتے مگر جب احمدی فقہ احمدی تصوف اور احمدی مذہب سے گائے تو کثرت سے معمولی نظر آنے والی باتیں اہم حوالہ قرار پائیں گی اور بڑے بڑے فلسفی جب ان واقعات کو پڑھیں گے تو کوہِ پائین اور کہیں گے خدا اس روایت کو بیان کرنے والے کو جزا سے محروم کر دے گا۔ ہمارا ایک پیغمبر بھی تھا جس کا نام محمد علیہ السلام ہے۔ اب ہم حدیثوں میں پڑھتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایک دفعہ چلے گئے تو حضرت حسنؓ پورا وقت چھوٹے چھوٹے آہ کی گئی کہ دن پر لایا گیا کہ بیٹھ گئے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس وقت تک نہ اٹھا پایا جب تک کہ وہ خود بخود الٹ نہ ہو گئے۔ اب اگر کوئی اس قسم کی حرکت کرے تو کہیں سے کہیں لوگ اسے دین فرار دینیں اور کہیں کہ اسے خدا کی عبادت کا خیال نہیں ایسے بچے کے احساسات کا خیال ہے۔ مگر ایسا شخص جس کی طبیعت اور ذہنیت سے تسلی کرنا پڑے گا کہ اس کا خیال غلط ہے اور وہ چپ کا جانے گا۔ اگر ایسے کئی بھی ہو سکتے ہیں جو پھر بھی خاموش نہ رہ سکیں چنانچہ

ایک پٹھان کے نقل کیجئے

کہ اس نے تدریسی میں یہ پڑھا کہ حرکت صحیفہ سے نماز ٹوٹ جاتی ہے۔ اس کے بعد وہ حدیث پڑھنے لگا تو اس میں ایک حدیث یہ تھی کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دفعہ جب نماز پڑھی تو اپنے ایک پیغمبر کو لایا۔ جب رکوع اور سجدہ میں جاتے تو اسے زانہ دیتے اور جب کھڑے ہوتے تو پھر اٹھا لیتے۔ وہ یہ حدیث پڑھتے ہی کہنے لگا۔ خدوہ صاف کا کنارہ ٹوٹ گیا۔ تدریسی میں لکھا ہے کہ حرکت صحیفہ سے نماز ٹوٹ جاتا ہے۔ گو بائبلیت بانے والا لٹریٹ یا تدریسی کام مستغفرا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نہیں تھے۔ تو اب یہ لوگ بھی بولتے ہیں جو باوجود واضح مسئلہ کے اسے ملتے سے انکار کر دیں مگر ایسے لوگ بہت کم ہوتے ہیں ہیں

اس بات کی ہرگز پردہ نہیں کرنی چاہیے

کہ نہیں حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جس بات کا علم ہے وہ چھوٹی سی ہے بلکہ خواہ کس ذرا چھوٹی بات ہو تا دینی چاہیے بخدا آئی ہی بات ہو کر میں نے دیکھا حضرت سید محمد علیہ السلام

چلتے چلتے کھاس پر بیٹھ گئے۔ کیونکہ ان باتوں سے بھی بعد میں اہم نتائج اٹھائے جائیں گے۔ مجھے یاد ہے حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک دفعہ بعض دوستوں سمیت باغ میں گئے۔ اور آپ نے فرمایا کہ بے دانگ کھائیں چنانچہ بعض دوستوں نے پھل اور پھلے اور آپ نے درخت چھوڑا اور ہم سب ایک جگہ بیٹھ گئے اور اپنی باتوں سے بے دانگ بھاگے۔ رہ گئی لوگ بعد میں ایسے آہیں گے جو کہیں گے کہ نبی اور تصوف سہی سے کہ طیب چیزیں نہ کھائی جائیں۔ ایسے آدمیوں کو ہم بتا سکتے ہیں کہ تمہاری یہ بات بالکل غلط ہے۔

حضرت سید محمد علیہ السلام نے تو بے دانگ چھوڑا کہ کھا لیا تھا۔ یا بعد میں جب بڑے بڑے منکر عالم آہیں گے اور وہ دوسروں کے ساتھ اٹھے ہیں کچھ کھانے میں جتنک محسوس کریں گے تو ان کے سامنے ہم یہ پیش کر سکیں گے کہ حضرت سید محمد علیہ السلام تو بے تکلفی کے ساتھ اپنے دوستوں سے مل کر کھا یا پکارتے تھے تم کون ہو جو اس میں اس میں رکھ محسوس کرتے ہو۔ تو بعض باتیں چھوٹی ہوتی ہیں مگر ان سے آئندہ زمانوں میں

بڑے اہم مذہبی سیاسی اور تمدنی مسائل

جمل ہونے میں ہیں جن دوستوں کو حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی شکل دیکھنے یا آپ کی محبت میں بیٹھنے کا موقع ملا ہو انہیں چاہیے کہ وہ روایات خواہ چھوٹی ہو یا بڑی لکھ کر محفوظ کر دیں مثلاً اگر وہ شخص ایسا ہے جسے محض حضرت سید محمد علیہ السلام کے پاس کی طرف سے تو وہ بھی لکھ کر بھیج دے اس سے یہ فائدہ ہوگا کہ اگر آئندہ کسی زمانہ میں ایسے لوگ پیدا ہو جائیں جو کہیں نہ گئے سر رہنا چاہتے تو ان کے خیالات کا راز اہلوں کے

اس میں کوئی شبہ نہیں

کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیثوں میں وہ ہیں اور آپ ہی شاعر تھی ہیں۔ مگر اس میں بھی کوئی شبہ نہیں کہ قریب کے مامور کی باتیں مشاعرہ نبی کی باتوں کی مصدق سمجھی جاتی ہیں۔ اور اگر کہا جاتا ہے کہ جن فقہ کی باتوں پر امام ابوحنیفہ نے عمل کیا ہے وہ زیادہ صحیح ہیں۔ اسی طرح آئندہ زمانہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی جن حدیثوں کو حضرت سید محمد علیہ السلام نے اپنے عمل سے سچا قرار دیا ہے اس میں کوئی شک بھی حدیثیں سمجھیں گے اور جن حدیثوں کو حضرت سید محمد علیہ السلام نے وضعی قرار دیا ہے ان حدیثوں کو لوگ بھی سمجھ لیا سمجھ گئے۔ جس حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی یہ باتیں تھیں ایسی ہی آج ہیں جیسے حدیثیں۔ کیونکہ یہ باتیں حدیثوں کا مصدق یا کذب معلوم کرنے کا ایک معیار ہیں۔

پس چھوٹی سے چھوٹی روایات

بھی اگر کسی دوست کو معلوم ہو تو وہ اسے بتانی

چاہیے۔ اسی طرح مرکزی محکمہ کو اس بات کا انتظام کرنا چاہئے کہ وہ یہ معلوم کرے کہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ کرام کو کہاں ہیں اور ان سے چھوٹی سے چھوٹی بات جمع کی جائے۔ ان روایات میں بے شک بعض ایسی باتیں بھی ہو سکتی ہیں جنہیں موجودہ وقت میں شائع کرنا مناسب نہ ہو مگر انہیں بھی بہر حال محفوظ کرنا چاہئے اور بعد میں جب مناسب ملے تو انہیں شائع کر دیا جائے مثلاً حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کو یہ ایہام پورا تھا کہ وہ سلطنت برطانیہ تا مفت سال بعد از ان صنعت و فن اور مختلف لال مگر یہ ایہام اس وقت شائع نہ کیا گیا بلکہ ایک عرصہ کے بعد شائع کیا گیا۔ ایسے واقعات کو ریکارڈ کرنے سے زیادہ اہم ہے کہ شائع اس وقت کیا جائے۔ جب خطبہ کا وقت گذر جائے پس صحابہ کو چاہیے کہ وہ اس قسم کے تمام واقعات اور حالات جمع کر لیں اور اس موضوع پر لیکچر کر کے مدرسوں کو حالات بتا دیں یہ سمجھنا ہوں۔ اب بھی وقت ہے کہ ان کام کو نہیں کیا جائے جو دوست اس کام میں حصہ لیں انہیں اس فرائض سے محروم نہیں رہنا چاہیے اور حیدر

دوست اس میں اس طرح شامل ہو سکتے ہیں

کہ اگر مرکزی محکمہ اس بات کا انتظام کرے کہ صحابہ کا تاریخ تعلیم کو حالات لکھ کر پھیلے اور انہیں ایسے حالات پر لیکچر دیں کہ وہ سیکھیں کہ وہ دوست جو محال ہیں ان صحابہ جن کو لکھنا نہیں آتا یا جن کو فرصت نہیں پوچھو پوچھ کر اور کہہ کر کہ وہ حالات دریافت کریں اور خود وہ حالات لکھ کر مرکزی محکمہ میں بھجوا دیں مثلاً یہ کہ آپ کا کھا لیا تھا۔ آپ کا کھانا کیا تھا۔ آپ کا چھوٹا کیا تھا۔ آپ کی گفتگو تھی۔ آپ کی چھوٹا کیا تھا۔ آپ کا ہنسنا کیا تھا۔ آپ کا بیٹھنا کیا تھا۔ سب سے زیادہ یہ تمام باتیں ان سے پوچھو پوچھ کر خود لکھنے چاہئیں اور یہاں بھجواتے جائیں یہی طریقہ صحیح اور ہی ہے کہ انہیں بہت کچھ فریب حاصل ہوگا۔ امام بھارت کی آواز دینا میں کئی بڑی عزت ہے۔ مگر عزت انہی کے ہے کہ انہوں نے

دوسروں سے روایات جمع کیں

پس صحابہ ان پٹھانوں میں باجنہیں فرصت نہیں ان سے مل کر اور دریافت کر کے اگر تم حالات لکھنے چلے جاؤ تو کچھ زمانہ میں تمہاری بھی ایسی ہی عزت و عظمت ہونے لگے گی جس طرح آج بھارت کی ترقی و ترقی کی ترقی ہے اور لوگ تم پر یہ دو دو اور سلام بھیجیں گے اور کہیں گے کہ تمہارا خدا ان کو جزا دے جو کہ اس نے تمہاری قیمتی بات تم تک

پہنچا دی
ہم نے دیکھا کہ ترقی طلبہ پر ایسے لائق پڑانا کہ

دعا کے لئے جوش

پیدا ہونا ہے۔ کل ہی کلید قرآن سے ہی ایک بہت کا حوالہ لکھا گیا تو مجھے خیال پیدا ہوا کہ یہ آیت ذرا درج سے ملے گی اس کا کلید قرآن سے مجھے فوراً وہ آیت آئی تھی۔ اس پر میں نے دیکھا کہ دو تین منٹ تک نہایت خلوص سے میں اس کے مرتبہ کے دعا مانگا رہا کہ اللہ تعالیٰ اس کے حوالہ بلکہ اس کے مرتبہ کی محنت کی وجہ سے آج مجھے یہ آیت (حق) جلدی مل گئی تو اب اگر لوگوں کے لئے صحابی بننے کا لائق نہیں ہوا تو کھارم وہ تاجی ہی بن جائیں۔ تا آئندہ حیدرنگ ان کی روایات پڑھیں تو کہیں اللہ تعالیٰ ملاں پر رحم کرے کہ اس نے ہمارے لئے ان باتوں کو محفوظ کر دیا (م) اور جو اتنا کام بھی نہ کر سکتے ہوں کہ کلام پر گہری کر جن لوگوں نے حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کئی ہی محبت اٹھائی ہو۔ ان صحابہ کے نبیوں سے دفتر کو اطلاع دیں۔ اگر انہیں علم ہو کہ فلاں شخص صحابی ہے اور وہ بھی فلاں جگہ نہ وہ موجود ہے تو ہمیں اطلاع دے دیا اور لکھ دیں کہ تم تو مست ہیں۔ اور اس کے پاس پہنچ کر حالات جمع کروانے سے ناصر آپ آ رہے ہیں تو ان سے حالات پوچھ لیں اس پر ہم خود ان سے حالات دریافت کرنے کی کوشش کریں گے۔ اس کے ساتھ ہی

مرکزی دفتر کو بھی سیکشنز کرنی چاہئے

کہ جو حالات اور واقعات اسی کے پاس جمع ہوں وہ ضابطہ ذہنوں ان کی حفاظت کا خاص انتظام ہو چھٹے سادوں میں یہاں ذکر حدیث پڑھنے ہوتے رہے ہیں۔ مگر ان جگہوں میں حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے جو حالات بیان کئے گئے ہیں غائب ہو گئے محفوظ نہیں۔ ہمارا ہر سال تین لاکھ کا بجٹ تیار ہوتا ہے مگر تالیف و تصنیف کا کلکل اس میں بندہ روپیہ کا کلکل نہیں رکھتا۔ جس کا کام محض یہ ہوتا ہے ان واقعات کو محفوظ رکھنے اور جیسے پرانے زمانہ میں کتابوں کی نقلیں کی جاتی تھیں۔ اسی طرح تمام واقعات کی پانچ سات نقلیں کر کے ہر نسخہ ایک ایک دفتر میں محفوظ کر دیا جائے۔ اور پھر ایسے واقعات کو ساتھ ساتھ احادیث میں بھی شائع کرنے کی کوشش کی جائے تاکہ

جلد سے جلد یہ ریکارڈ میں آجائیں

اور ایک ایک واقعہ کی ہزاروں کاپیاں بوجھا گئی ایک اخبار یا رسالہ اس کے لئے مخصوص نہ کیا جائے۔ (باقی)

درخواست دہلا عزت مولانا ابوبکر محمد صاحب
یہ ایک مقدمہ ہے جسے جواب ان کی اعتراف بہت سے
دعا فرمائیں محمد صاحب شاہد مولانا محمد صاحب منظری

صحاب حضرت یحییٰ مود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایمان افروز واقعات

تقریر بمقام شیخ عبدالقادر ضامری سلسلہ محرمہ بموافق ۱۹۶۱ء

حضرت نواب محمد علی خالصا

حضرت نواب صاحب موصوفت مالیر کوٹہ کے شاہی خاندان کے ممتاز فرد تھے۔ انبیا پر یہ سیدنی صلاحیت موجود تھی۔ اس لئے بڑی عیش و عشرت میں ڈوبے ہوئے ماحول کو چھوڑ کر عنقریب مشابہت میں ہی حضرت یحییٰ مود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو شامت کا نور حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعوے کے ماحول ابتدائی زمانہ میں بیعت کا شرف حاصل کیا اور چند سال کے بعد ہی تقری اور اخلاص میں اس حد تک ترقی کی کہ ہوشی عکاسات کو چھوڑ کر قادیان جیسی تھی جو یورپ سے اسٹیشن تھی کبارہ میل دور تھی۔ اور آپ ایسے تو اہل کشت و پیکر شائے زبانش کے لئے کوئی مکان بھی وہاں موجود نہ تھا۔ منتقل طور پر رہائش اختیار کر لی۔ اور پھر جس میر اور استقلال کے ساتھ دینی خدمت انجام دیں۔ وہ اپنی شان آپ پر مکتوبہ اللہ سالہ سال تک سارا دار و جان و مال خدمت سلسلہ میں مشغول رہے اس زمانہ میں جبکہ جماعت کی مالی حالت بہت کمزور تھی۔ اور دودھ آنے بندھ دینے والوں کے نہ تھے۔ حضرت اقدس علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے دست مبارک سے اپنی کتب میں مدد لکھے ہیں۔ آپ نے دودھ سو تین تین سو بلکہ پانچ پانچ سو روپیہ تک یکمشت چندہ دیا ہے۔ اس کے علاوہ مرگ کے عزای اور سارے کین کی مالی امداد میں آپ بہترین مصروف رہتے تھے۔ آپ نے اپنی بیعت کا ذکر ایک خط میں کیا ہے۔ جس کا ایک حصہ درج ذیل ہے۔

ایک خط میں اپنی بیعت کا ذکر کرتے ہیں آپ کی نسبت تین تین ہی تھا۔ لیکن صرف اس قدر کہ اور علماء اور مشائخ ظاہری کی طرح مسلمانوں کے تفرقے کو مہر تھیں۔ مٹا لقیں اسلام کے مقابل کھڑے ہیں۔ مگر اہامات کے پاس میں کچھ کو نہ اقرار تھا نہ انکار۔ پھر جب میں معاصی سے بہت تنگ آیا۔ اور ان پر غاب نہ ہو سکا تو میں نے سوچا کہ آپ سے بڑے بڑے دعوے کے ہیں یہ سب جموں نہیں ہو سکتے۔ تب میں نے آپ کی طرف خط و کتابت شروع کی۔ جس سے مجھ کو تسکین ہوتی رہی۔ اور قریب آگت میں آپ سے سنتے نہ جیانا کیا تو اس وقت میری تسکین خوب ہو گئی۔ اور آپ کو باعذاب و جزا پایا۔ اور

تقریر شکو کی کو پھر بعد کی خط و کتابت میں میرے دل سے کلی دھویا گیا۔ اور جب مجھے یہ اطمینان دی گئی۔ کہ ایک ایسا شیعہ جو خلفائے ثلاثہ کی کسر عثمان نہ کرے۔ سلسلہ بیعت میں داخل ہو سکتا ہے۔ تب میں نے آپ سے بیعت کر لی۔ اور آپ میں اپنے آپ کو بہت اچھا پاتا ہوں۔ اور آپ کو ادا رہیں۔ کہ میں نے تمام گناہوں سے استغفار کر کے تو یہ کہ ہے۔ مجھ کو آپ کے اخلاق اور طرز معاشرت سے کافی اطمینان ہے کہ آپ ایک بچے مجدد اور دنیا کے لئے رحمت ہیں۔

(رسالہ اصحاب احمد جلد دوم صفحہ ۲۷۷)

آپ کا مقام آپ کے دینی کارناموں اور عملی اور تقویٰ کو دیکھ کر حضرت اقدس صرف آپ کے متعلق بلکہ آپ کے والد کے متعلق بھی اذالہ اہام میں رقم فرماتے ہیں۔

”جو ان صالح۔ ان کی خداداد حضرت بہت سلیم اور معتدل ہے۔ ان تمام غائبوں۔ اہتمام سے۔ عبادت و مکرہ ہونے کی بچت مجھے ایسے شخص کی خوش قسمتی پر شکر ہے جس کا ایسا عبادت پر ہوا اور جو ہمہ تن ہے۔ تمام اسباب اور وسائل غفلت اور عیاشی کے اپنے عنفوان جوانی میں ایسا پر ہیز گار ہے۔ یہ نہیں بلکہ خود اتنا لے آپ کے مقام رفیع کی ہمت حضرتنا بیعت زمانہ کے ایک کشف ہوی جسٹو فرماتے ہیں۔

ایک کشف میں آپ کی تصویر ہمارے سامنے آئی۔ اور متا لفظ اہام ہنہ عجز اذ حضرت اقدس نے اس کی تعلیم یہ بیان فرمائی کہ۔

”جو تک آپ اپنی برادری اور قوموں سے اور سوسائٹی میں سے الگ ہو کر آئے ہیں۔ تو اللہ تعالیٰ نے آپ کا نام حجۃ اللہ رکھا یعنی آپ ان پر حجت ہوں گے۔ قیامت کے دن ان کو کہا جائے گا کہ فلاں شخص نے تم سے منگلی کہ اس صداقت کو پرکھا۔ اور ہاتھ تم نے کیوں ایسا دیکھا۔ یہ تم میں سے ہی اور تمہاری طرح کا ہی انسان تھا۔ چونکہ خدا تعالیٰ نے آپ کا نام حجۃ اللہ رکھا ہے۔ آپ کو بھی چاہیے کہ آپ ان لوگوں پر جو آپ سے تقریر سے ہر طرح سے حجت پوری کریں“

(اصحاب احمد جلد دوم صفحہ ۲۷۷)

ایک اور کشف حضرت نواب صاحب کے متعلق دمبر اللہ میں حضرت اقدس نے ایک کشف دیکھا۔ آپ فرماتے ہیں کہ کشفی طور پر مجھے معلوم ہوا کہ آپ

میرے پاس موجود ہیں اور ایک دفعہ گرومن آؤ تھی ہو گئی۔

حضور کو یہ کشف دمبر اللہ کا ہے جبکہ تیرہ ماہ کے بیگ صاحبہ جن کے آپ کے زوجیت میں آنے کی وجہ سے یہ کشف پورا ہوا اسی عالم وجود میں بھی نہیں آئی تھیں اس کشف کا مطلب جیسا کہ بعد کے واقعات نے ظاہر کیا۔ یہ تھا۔ کہ آپ اپنے وطن مانوے سے ہجرت کر کے منتقل طور پر حضرت امام الزمان کے مدد پر آکر دعوتی فرما دیں گے اور پھر اس کے بعد آپ کو حضرت اقدس کی دامادی کا شرف نصیب ہر گا مینا چنیاس کشف کے تو سال بعد آپ نے ہجرت اختیار کی اور حضرت نواب صاحبہ زندہ موجود تھیں جب ان کا انتقال ہو گیا تو انہوں نے آپ کے انقضاء کے مطابق حضرت یہ قرب مبارک بیگ صاحبہ کا آپ سے نکاح ہو گیا۔

حضرت نواب صاحبہ کے بیگ صاحبہ فرماتی ہیں ”ایک دفعہ ان کی زندگی کا جس نے مجھ پر بہت گہرا اثر ڈالا۔ وہ ان کی ایک بیٹی تھی جو لہذا معمولی تھی۔ جو بھی ان کی جگہ ہوتا یہی گوتا۔ جو انہوں نے کیا۔ مگر جس ٹرپ اور اخلاص سے کیا۔ وہ حالت تھی۔ جو اس اثر کو آج تک میں اپنے دل کے اندر اتنا نہ پاتی ہوں۔ ہم سردانی کوٹہ میں تھے۔ کہ ڈاکٹر محمد اسماعیل خان گڑیانی والے جو نواب صاحبہ کی ملامت کے سلسلہ میں وہاں مقیم تھے۔ ہر موسم گرام میں نمونیا میں مبتلا ہو گئے۔ اور ان کی بیماری مرعہ سے بڑھ کر خطرناک صورت اختیار کر گئی۔ ڈاکٹر صاحب مرحوم صحابی اور بڑی خوبیل کے انسان حضرت یحییٰ مود علیہ السلام کے عاشق زاد تھے اور ایک بات اپنے متعلق اتر سنا تے تھے کہ میرے گناہوں میں لوگ کہتے ہیں۔ کہ قادیانی تو ہرے ہرے۔ میان سمجھی روگے تو نہ تو قادیانی تھے ہر شے کھینٹیں گے۔ یہاں تو کوئی جنازہ بھی نہ پڑھائے گا۔ تو میں ان کو یہ شرمنا دیتا ہوں کہ

مجھوں تھا قیس جو کہ بیابان میں رہتا ہم تو مریم گے یا دی دیوار کے تھے غرض جب ان کی حالت تازہ ہوئے گی۔ تو نواب صاحبہ کی بیٹی ابھی بڑھنے لگی۔ بیٹھے اور پھر اٹھ بیٹھے۔ ان کے فکر کے علاوہ ایک خاص کر ب تنہا جس کو میں دیکھ

رہی تھی۔ آخر حردل میں تھا ان کی حالت یاس کو دیکھ کر اس کا عزم کر لیا۔ اور ڈاکٹر صاحب کے پاس باہر گئے۔ اور ان کو کہا۔ کہ ڈاکٹر صاحب آپ کا قادیان جانے کو دل چاہتا ہر گا۔ آپ بائبل فکر نہ کریں۔ اور نہ جھجکیں۔ آپ کہیں۔ اگر جانا چاہتے ہیں۔ تو فوراً ہنایت آ رہے سے بیچنے کا اہلام آپ کے لئے میں کر دیا گا۔ ڈاکٹر صاحب تو چاہتے ہی تھے۔ کہا مجھے قادیان پہنچا دیں تو اچھا ہی ہے۔ اسی وقت زینر و ڈاکٹر کا انتظام ہنایت تک وود سے کر کے ساتھ آدی بھجوا کر ڈاکٹر صاحب کو قادیان جلد از جلد روانہ کر دیا گیا۔ یہاں انہوں نے تیسرے روز پیراج یاد کی دربار سے جان اپنے مرنی کو سوپا دی۔ کیا رنگ تھے۔ جن کو خدا کے ہاتھ سے اس زمانہ میں جو ہر ریزے سمجھ کر چن لیا ہے۔ خدا زیادہ ہی زیادہ اپنا قرب ان کو عطا فرما کر ان کے درجات بلند کرنا رہے۔ آمین

ڈاکٹر صاحب کو بیچ کر جو خوشی جو اطمینان اور مسرت کی لہران کے چہرہ پر تھی۔ یہ اس کو بھول نہیں سکتے۔ جیسا اللہ اٹھی۔ تو بار بار پختے تھے۔ شکر ہے کہ ڈاکٹر صاحب زندہ قادیان پہنچ گئے۔ ان کی تمنا پوری ہو گئی۔ اب ان کو اطمینان ہو گا۔ خوشی ہوں گے وغیرہ وغیرہ۔ اس کا ہمیشہ ہی خیالی رہنا۔ گلاب چند سال سے کئی بار بیت ٹرپ سے فرمایا کرتے تھے کہ دعا کو جب میرا وقت آئے تو قادیان سے باہر نہ آئے قادیان میں ہی مروں اشتیاد ان کے پاس اس کے متعلق فکر کے لئے وجود بھی ہوں بیت ہی ٹرپ سے اس وھا کئے سکتے۔ میرے لئے یہاں ذکر سخت تکلیف دہ ہوتا تھا۔ مگر ایک دن میں نے اس کے جواب میں ان سے ہر چشم پر آپ کہہ ہی دیا کہ

”آپ فکر نہ کریں۔ میرا ایمان ہے۔ کہ ڈاکٹر محمد اسماعیل خان مرحوم دلی آپ کی نیکی حد اہر لگاتار ہوں گے گا اور آپ کا وقت انشاء اللہ قادیان میں ہی آئے گا۔“

اور ابھی سال کا عرصہ باہر اور اکثر حقد وقت علامت کا بھی سفروں میں گزار کر آخر ہی ہوا۔ کہ ان کی دعا خدا نے قبول کی۔ اور قادیان دلا لانا میں ہی دفات نصیب ہوئی۔

میرے لئے زندگی میں گوسبا سے بڑے غم کا ان کی جدائی کا وقت تھا مگر وہی وقت حقیقت میں میری تسکین بڑی خوشی کا بھرا ہوا گیا۔ جب دادا پس آنے والوں نے کہا کہ ہمان کو بچتی مقبرہ میں دفن کر آئے ہیں سبہ اختیار دل نے کہا الحمد للہ اس عجز سے غائب ہر امری آشنا ہو گا۔ (اصحاب احمد جلد دوم صفحہ ۲۷۷)

پاکستانی باشندوں سے بدسلوکی کے واقعات کی تحقیقات کرانی جائیگی

برطانوی حکومت کی یقین دہانی ہ جنرل برک کا اعلان
راولپنڈی، ۳۰ اپریل، صحت اور سماجی بہبود کے وزیر لٹلٹن جنرل برک نے کل راولپنڈی میں
بتایا کہ برطانوی حکومت اس بات کا یقین دلایا ہے کہ برطانیہ میں پاکستانی باشندوں سے بدسلوکی
کے واقعات کی تحقیقات کرانی جائے گی اور ایسے واقعات کے اعادہ کا سدباب ہو جائے گا۔

آپ نے کہا کہ لندن میں پاکستانیوں سے
بدسلوکی کے واقعات کی تحقیقات کرنے والوں میں
پاکستان کے ہائی کمشنر لٹلٹن جنرل برک بھی
شامل ہوں گے۔ جنرل برک نے امید ظاہر کی کہ
لندن میں پاکستانی ہائی کمشنر کے تعاون سے جو
تحقیقات کرانی جائے گی اس سے ایسی شکایات
کا سدباب ہو جائے گا۔ انہوں نے کہا کہ برطانیہ
میں مقیم پاکستانی باشندوں کی شکایات کے بارے
میں بھی تحقیقات کرانی جائے گی۔

جنرل برک نے ایک پریس کانفرنس سے خطاب
کرتے ہوئے کہا کہ جنرل یا پورٹ ہانسے والے
گرمیوں کے خلاف سخت کارروائی کی جائے گی
آپ نے کہا کہ ایسے گرمیوں کے ارکان پاکستانی
اور دوسرے ملکوں کے باشندوں کو غیر قانونی
طور پر برطانیہ پہنچنے میں مدد دیتے ہیں اور ان کی
سرکریٹوں کے باعث برطانیہ پہنچنے والے افراد کی
تعداد میں بہت اضافہ ہو گیا ہے جنرل برک نے
کہا کہ متعلقہ سرکاری حکام نے یہ معاملہ اپنے ہاتھ
میں لے لیا ہے۔ راولپنڈی کے ہوں کا سراغ لگانے
کے لئے ضروری کارروائی کی جا رہی ہے صحت اور
سماجی بہبود کے وزیر نے کہا کہ حکومت کو اس بات
کا علم ہے کہ کئی غیر مزدور افراد جو ناخواندہ
ہوتے ہیں اور انہیں برطانیہ میں ملازمت ملنے
کی ضمانت حاصل نہیں ہوتی، انہیں بھی نقل و وطن
کا مفروضہ پابندیوں سے بچ کر برطانیہ پہنچنے سے
ہیں۔ آپ نے کہا کہ شہر چند مہینوں میں پاکستان
سے برطانیہ پہنچنے والوں کی تعداد تقریباً دو گنی
ہو گئی ہے۔ اس سلسلہ میں وزیر سماجی بہبود نے
بتایا کہ برطانیہ میں ملازمت کے لئے پاکستانیوں
کی آمد کا سلسلہ پچھتیس چالیس برس سے جاری
ہے اس دوران میں کوئی پچیس تیس ہزار پاکستانی
برطانیہ میں کھینچے جاسکتے ہیں لیکن چند ماہ میں
جنرل یا پورٹ دینے والے گرمیوں کی مدد سے
ان لوگوں کی تعداد دو گنی ہو گئی ہے۔ آپ نے کہا
کہ برطانیہ چلنے والے پاکتوں کو پریشانی سے
بچانے کے لئے جو اقدامات کیے گئے ہیں ان سے
معیار نتائج حاصل ہوں گے جنرل برک نے کہا کہ
ہم نے لئے ہی بہتر ہے کہ پاکستان سے ایسے افراد
برطانیہ بھیجے جائیں جنہیں وہاں ملازمت ملنے کا امکان
ہو۔ انہوں نے کہا کہ آئندہ لندن میں پاکستان کے
یہاں تاشی کے ذریعہ اس بات کی تصدیق کی جائے گی
کہ یا پورٹ کی مدد خواہتیں دینے والوں کی ملازمت
کی ضمانت دی گئی ہے یا نہیں۔

جنرل برک نے امید ظاہر کی کہ برطانیہ میں داخلہ

نئی دہلی، ۳۰ اپریل، ایک اخباری اطلاع
کے مطابق بھارت کے سب سے بڑے میگزین پریجر اسٹریٹ
رٹرا ڈھریل نے چکروورتی نے رٹرا ڈھریل جی ایس
سوامی کو آئندہ چیف آف بیورو سٹاف مقرر
کئے جانے کے اعلان کے بعد استعفا دے دیا ہے۔
رٹرا ڈھریل چکروورتی اس وقت تھیلڈن ڈیفنس کالج
کے ڈپٹی کمانڈر ہیں۔ آپ کا استعفا منظور نہیں کیا
گیا۔ اخباری اطلاع کے مطابق رٹرا ڈھریل چکروورتی
اس لئے مستعفی ہونا چاہتے تھے کہ چیف آف بیورو
سٹاف کے عہدے کے لئے ان کے حق کو نظر انداز
کے رٹرا ڈھریل سوامی کے تقرر کا اعلان کر دیا گیا
تھا۔ رٹرا ڈھریل چکروورتی کے حق کو دوبارہ نظر انداز
کیا گیا ہے۔

بالیوڈ انڈیا سے مذاکرات پر آمادہ ہو گیا
المیٹرڈیم، ۳۰ اپریل، ایک روزنامے نے لکھا ہے
کہ بالیوڈ مقرر کیونگی کے مستقبل کے بارے میں
بھارت میں سابق امریکی میگزین کی تبادلی جزیہ
پرائیوٹیشن سے مذاکرات پر توجہ ہو گیا ہے۔
ایک میں بھروں کے حوالوں سے کہا گیا ہے کہ حکومت
ہالیوڈ اس بارے میں اہم اقدامات کے جنرل میگزین
اور تھیلڈن کے معلق کرنے والی ہفت اخبار نے مزید دیکھا ہے کہ
ہالیوڈ صرف اس شرط پر مذاکرات پر آمادہ ہو گیا کہ
شرعی میگزین کے باشندوں میں ان کے سیاسی مستقبل کے بارے
میں تصویب اہم اقدامات کے ذریعہ انتظام کرنا جائے۔

صدر نے اسمبلیوں کے انتخابات کے تنازعات کے تصفیہ کے لئے حکم نامہ جاری کیا

ایکشن کمیشن اور ترمیموں کو عدالتی اختیارات حاصل ہوں گے
راولپنڈی، ۳۰ اپریل، انتخابی تنازعات کے سلسلہ میں ایکشن کمیشن کو اپیل یا عدالتی پیشگی کی جا
سکے گا۔ ان مقصد کے لئے ایکشن کمیشن اور ترمیموں کو عدالتی اختیارات حاصل ہوں گے۔ اپیل کے لئے دوسرے
دو درجے اور انتخابی عدالتی کے لئے پانچ سو روپیہ روزانہ نمائندگی فراہم کی جائے گی جس حلقہ میں دو امیدواروں کے
دو درجوں کی تعداد برابر ہوگی وہاں قریب اندازہ کی جائے گی۔

صدر فیصلہ مارشل عدالتی اختیاروں کے لئے
صوبائی اسمبلیوں کے انتخابات کے سلسلہ میں پیرا
ہونے والے تنازعات کے تصفیہ کے لئے ایک حکم نامہ
جاری کیا ہے۔ اس کا نام پہلے انتخابات کے تنازعات
کے تصفیہ کا حکم نامہ نمبر ۱۶۲۲-۶۶ ہے۔ اس حکم نامہ کا
اطلاق فوری طور پر اور پورے پاکستان پر ہو گا۔ یہ
حکم نامہ آئین کی دفعہ ۲۲۹ کے تحت جاری کیا گیا ہے
اس میں انتخابی عدالتوں اور اپیلوں کے بارے
میں کیا گیا ہے کہ ایکشن کمیشن کو وہ انتخابی عدالتوں
کے پورے حلقہ میں دوبارہ انتخابات نہیں ہوں گے
اگر حکم نامہ کی دفعہ ۳ کے تحت کوئی ریٹرننگ آفسر
جارج پرنٹل کے جسکی امیدوار کی نامزدگی مسترد
کر دیتا ہے یا کسی امیدوار کو حکم نامہ کی دفعہ ۲۴
کے تحت شرطی کارڈ کے خلاف نکالتا ہے تو وہ
یکشن کو اپیل کرنے کا کسی ایسے مسئلہ کے خلاف
انتخابی عدالتوں یا عدالتوں سے اپیل یا کسی حکم نامہ
پاس دینا مسترد نہیں دی جائے گی۔ اس حکم نامہ
کے دوسرے باب کے تحت اپیل کی جاسکتی ہے نہ ہی
اس قسم کے مسئلہ کو انتخابی عدالتوں کے ذریعہ
دوبارہ اٹھا یا جاسکتا ہے۔ ہر ایک لکھنؤ دو
سو روپیہ جج کر لے گا۔ دیل مقررہ وقت کے ساتھ
پیش کی جائے گی۔ ایکشن کو اس کا اختیار ہو گا
کہ وہ ریٹرننگ آفسر کے سماعت کے نتیجے میں
اپنا مسترد کرے۔ ایکشن کو اپیل جیو نامزدگی
کے کاغذات مسترد کئے جانے کے خلاف ہوشیار
مگرے کا اختیار ہو گا۔ ایکشن کو کارروائی ختم کرنے
یا انتخابات کو ناجائز قرار دینے کا اختیار حاصل ہو گا
اور وہ ایک اور انتخاب مسترد کرنے کے لئے تمام فوری
اقدامات کرے گا۔ اگر اپیل طریق کار یا دو درجوں کی
دوبارہ جج کے سلسلہ میں ہوا اور اگر دو درجوں کی دوبارہ
گنتی کی صورت میں دو درجوں کی تعداد برابر ہو تو اس
صورت میں ریٹرننگ آفسر امیدواروں کے سامنے
قرعہ اندازہ کرے گا اور اس مقصد کے لئے جج کا وہ
تاریخ کی پیشگی تین کی جائے گا لیکن اگر وہ
امیدوار اس وقت موقع پر موجود ہوں جبکہ یہ
معلوم ہو کہ دو درجوں کی تعداد برابر ہے تو ایکشن اس
وقت قرعہ اندازہ کر سکتا ہے۔ ایکشن کو جیسے جیسے
گوٹھوں کے چند تین دن کے اندر اندر انتخابی
عدالتوں یا پیشگی کی جاسکے گی۔ یہ عدالتوں کی انتخابی
اخراجات کے سلسلہ میں بدعنوانیوں اور غیر قانونی اقدامات
کے خلاف پیشگی کی جاسکتی ہے۔ حکم نامہ کے تحت اگر یہ
شکایت ہو کہ کسی منتخب امیدوار نے کوئی بدعنوانی
یا غیر قانونی کارروائی کی ہے تو سرکاری کرٹ میں

پنور، ۳۰ اپریل، رومی پاکستان کے
گورنر ملک امیر محمد خان نے کہا ہے کہ صوبائی اسمبلیوں
کے انتخابات میں ہونے والے مسائل کے لئے آئین کے
تغذیہ کے ساتھ ہی گورنر کی مشورتی کونسل کو روٹی
جائے گی۔ ملک امیر محمد خان نے آج پشاور میں
اخباری نمائندوں سے گفتگو کرتے ہوئے کہا کہ
انتخابات میں ناگہانی اس بات کا آئینہ دار ہے کہ
ناگام ارکان کو عوامی مقررہ جگہ کے اس لئے ایسے
لوگوں کے وزیر مقرر کیے جاتے ہیں جن کا امکان نہیں
ہوتا۔ انہوں نے اس مسئلے کا اظہار کیا کہ قابل اور
دیانت دار افراد کو وزارت کا ذمہ داریاں سونپنے
میں ان کے برائے سیاسی مصلحتات رکاوٹ کا باعث
نہیں ہوں گے۔ آپ نے کہا کہ وزیروں کا انتخاب
صوبائی اسمبلیوں کے انتخابات کے بعد کیا جائے گا
اور اس سلسلہ میں سب سے زیادہ اہمیت متعلقہ
افراد کا قابلیت اور وہاں تیار کردی جائے گی۔
دو درجوں کی سینیٹ ناچار خرید و فروخت کے متعلق ایک
اخباری نمائندہ کے سوال کا جواب دیتے ہوئے
گورنر نے کہا کہ اگر دو درجوں کی خریداری کے بارے
میں ناقابل تردید ثبوت چھایا جائے تو حکومت
اس کی تحقیقات کرے گی۔

مقصد زندگی
و
احکام ربانی
اسٹی صفحہ کار سالہ
کارڈ آنے پر
عبداللہ دین سکندر آبادی

مصلحت کی خواہش کیساتھ جارحانہ و تخریبی کارروائیوں کے مقابلہ کے لئے تیار رہنا چاہیے

مشرقیوں کا اعلان - سنٹو کی وزارت کو نسل کا اجلاس شروع ہو گیا

لندن یکم مئی لندن میں سنٹو کی وزارت کو نسل کا اجلاس کل برطانوی وزیر خارجہ لارڈ ہوم کی صدارت میں شروع ہو گیا، اقتحاجی اجلاس میں برطانیہ کے وزیر اعظم مشیر لڈ میکین کا بیٹا م سٹا باگیا جس میں انہوں نے کہا ہے کہ ہمیں مصالحت پسندی کے ساتھ ساتھ جارحانہ اور تخریبی کارروائیوں کے مقابلہ کے لئے تیار رہنا چاہیے۔ پاکستان فی واقعہ کے بیڑ لیفٹیننٹ جنرل شیخ نے سنٹو وزارت کو نسل سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ سنٹو کے رکن ممالک کسی ملک کے خلاف جارحانہ کارروائی کا ارادہ نہیں رکھتے۔

فیض احمد فیض کے لئے لینن پرائز

مالکوکیم سنی، پاکستان فی شاعر فیض احمد فیض کو لینن پرائز دینے کا اعلان کیا گیا ہے۔ دیگر جن افراد کو لینن انعام دیا گیا ہے ان میں مشہور مولانا پیدل پکاسو، گھانا کے صدر ڈاکٹر نکروا اور ادا ہنگو،

منعلقہ ممالک کی کوششوں کے مطابق بڑھتی جا رہی ہے

کے صدر بھی شامل ہیں۔ جی کے ایک ادیب و ایکی پولیٹا کو بھی لینن انعام دیا گیا ہے۔

جنرل شیخ نے کہا کہ ہمیں ہمہ جہتی طور پر تیار رہنا چاہیے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان اور اب پھر یہ اعلان کرتے ہیں کہ سنٹو ایک دفاعی تنظیم ہے اور اس تنظیم کے رکن ملک کسی کے خلاف جارحانہ عزائم نہیں رکھتے۔ اسے کہا پاکستان لینے عوام کا عیار زندگی بلند کرنے کی کوشش کر رہا ہے اور اس مقصد کے لئے امن برقرار رکھنے کی ضرورت ہے چنانچہ ہم امن چاہتے ہیں۔

جنرل شیخ نے کہا کہ پاکستان ترقی اور خوشحالی کے لئے اپنے عوام کی بڑھتی ہوئی اسکیں پوری کرنے کے اہم کام میں مصروف ہے انہوں نے کہا کہ اس تنظیم (سنٹو) میں اپنے ساتھیوں کے ساتھ ہماری تعلقات مضبوط ہونگے ہیں اور ابھی مناجت اور تعاون بھی بڑھ گیا ہے۔ پاکستان کی مندرجہ ذیل سنٹو کے رکن ممالک کی ترقی میں مشرفی ملکوں کی گہری دلچسپی پراطمینان کا اظہار کیا۔ انہوں نے ترقی یافتہ ممالک کی طرف سے دفاعی تنظیم کے پس ماندہ ممالک کا امداد پر شکریہ کا اظہار کیا۔

برطانیہ کے وزیر اعظم مشیر میکین نے کہا کہ ہمیں مصالحتی نر روش اختیار کرنے کے ساتھ ساتھ تخریبی اور جارحانہ کارروائیوں کے مقابلہ کے لئے سب سے تیار رہنا چاہیے۔ انہوں نے کہا کہ اگر ہم کسی وقت بہت زیادہ جارحانہ حملے میں ہونگے تو سنٹو کے مشکلات ہمیں سنٹو کے لئے فوجی اور اقتصادی امداد جاری رکھنے سے روک نہیں سکتیں کیونکہ ہماری تنکاہ میں سنٹو کے اقتصادی اور فوجی امداد کے منصوبوں کو بڑھ دست اہمیت حاصل ہے۔ اس کی وجہ سے مزید خارجہ سرٹو میں رکن نے کہا کہ امریکہ نے سنٹو کے رکن ممالک کی امداد کے لئے اقتصادی اور فوجی امداد کے بڑے بڑے منصوبے شروع کر رکھے ہیں انہوں نے کہا کہ اس علاقہ کی آزادی کے تحفظ کے علاوہ خواہی مہبود کا کام بھی امریکہ کی نگاہ میں ملتی اہمیت رکھتا ہے انہوں نے سنٹو کے رکن ملکوں کو یقین دلا یا کہ امریکہ ان کو فوجی اور اقتصادی امداد فراہم کرتا رہے گا۔

ترکیہ کے وزیر خارجہ فریڈرک نے عالمی صورت حال کا جائزہ پیش کرنے کے بعد کہا کہ آزاد ملکوں کا خصوصی مغربی ممالک کی طرف سے سنٹو کے رکن ملکوں کو جود مددی جاتی ہے وہ ہماری ضرورتوں سے ہم آہنگ ہونی چاہیے۔ ایرانی وزیر خارجہ نے بھی اس بات پر زور دیا کہ سنٹو کے ترقی یافتہ ملک لینے عوام کے حالات زندگی بہتر بنانے کے لئے جو کوششیں کرتے ہیں مغربی ممالک کی امداد

تمام تعلیمی اداروں میں ملایا سہی کی سوسائٹیاں قائم کی جائیں گی

لکنا میں اور دوسری ضروری اشیاء حاصل کرنے میں کوئی دشواری نہیں رہے گی (الٹو لول)

لاہور یکم مئی۔ صوبائی حکومت کے سیکریٹری مڈل نے پیر کے روز سول سیکریٹریٹ میں تعلیمی اداروں کے سربراہوں اور ملایا سہی کے سربراہوں کے ساتھ اجلاس منعقد کیا کہ مغربی پاکستان کے تمام تعلیمی اداروں میں ملایا سہی کی سوسائٹیاں قائم کی جائیں گی۔ یہ سوسائٹیاں مساتذہ اور طلباء کو ان کے روزمرہ کے استعمال کی اشیاء مثلاً شیشی اور دوسری کتابیں مہیا کر کے ان کی سہولتیں پیدا کرنے کے لئے ضروری ہیں۔

یوگوسلاویہ میں سرطان کے مریضوں میں ترقی یافتہ ممالک سے

مغربی ممالک کے لئے کہ جن تعلیمی اداروں میں ملایا سہی قائم کی جائیں گی وہاں سوشلسٹ یونین کے ارکان کو ان سوسائٹیوں کا رکن بنایا جائیگا۔ انہوں نے کہا کہ اس منصوبہ کو عملی جامہ پہنانے سے طلباء میں صحت کا اور ایک دوسرے کی مدد کرنے کا جذبہ بڑھے گا۔ ملایا سہی کے باعث مریضوں کو سہولتیں ملنے لگیں گی۔ یونین نے یقین دلا یا کہ وہ ایسی سوسائٹیوں کو وسیع سطح پر پلانے اور ضروری تعلیمی اداروں کو فراہم کرنے میں برصغیر کی مدد کریں گے۔ یہ سیکم لاہور کے ایک تعلیمی اداروں میں شروع کی جائے گی اور توقع ہے کہ تعلیمی اداروں میں سوشلسٹ سوسائٹیوں کو وسیع سطح پر پلانے اور ضروری تعلیمی اداروں کو فراہم کرنے میں برصغیر کی مدد کریں گے۔ یونین نے یقین دلا یا کہ وہ ایسی سوسائٹیوں کو وسیع سطح پر پلانے اور ضروری تعلیمی اداروں کو فراہم کرنے میں برصغیر کی مدد کریں گے۔ یونین نے یقین دلا یا کہ وہ ایسی سوسائٹیوں کو وسیع سطح پر پلانے اور ضروری تعلیمی اداروں کو فراہم کرنے میں برصغیر کی مدد کریں گے۔

سنٹو کی دفعتی مشق

انقرہ یکم مئی۔ ایک مضمتی دفاعی مشق میں میں ایران پاکستان ترکی برطانیہ اور ریاستہائے متحدہ کی فضائیہ کے جہاز حصہ لیں گے۔ یہ مشق ہونے والی اور تین مئی تک جاری رہے گی۔ یہ مشق برساتی موسم کی وجہ سے دلی ترقی یافتہ ممالک کے ممالک ایک کڑی ہے مشق کے اصطلاحی نام "سٹیبلز" ہو گا۔

درخواست معما

محکم مولوی عبدالباقی صاحب ایم اے جنرل میجر کمانڈنٹ ٹیگنٹری نے اس کے کام پر پیش کیا یا تھا آٹھ فٹنگ ہینٹ کے بعد اس میں زخم ہو گیا ہے۔ مولوی صاحب موصوف بہت تکلیف میں ہیں اور اس وقت لڈنٹر ہسپتال لندن میں زیر علاج ہیں۔ اجاب جماعت اور خصوصاً صحابہ کرام و دیگر ممالک سلسلہ سے درخواست ہے کہ وہ مولوی صاحب موصوف کی کال صحت کے لئے درددل سے دعا فرمادیں۔

محکم مولوی صاحب سلسلہ کے ڈیرہ خیر خواہ اور بہت مفلس احمدی ہیں۔ امید ہے کہ احباب انہیں اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں گے۔

(ناصر الدین تحریک جدید بلوچ)

ضروری اعلان

۲۶ اپریل کو رسالہ الفرقان کا خاص نمبر ہمیں ہادی صاحب کے رسالہ منعم نعت کا مکمل جوابت سب تخریبی عناصر کے نام بھجوا دیا گیا ہے۔ یہ ۱۲ صفحات کا رسالہ اپنا پندرہ مئی کا شمار ہے۔ اپنے خاک خانے سے دریافت کرنے کے بعد جو اگر کبھی دست کو رسالہ نہ پہنچے تو وہ ڈھ بھٹنے کے اندر دوبارہ طلب فرما سکتے ہیں۔

(منیر انصاری بلوچ)

ضروری اعلان

طالبات جماعت ہنم ہنم نے اس سال ہنم کا امتحان دیا ہے ان کی امتحان کے بعد سے دوسری کی تعلیم جاری ہے ان کو کوئی نصرت نہیں ہو جائے گا۔ (منیر انصاری بلوچ)

Best Cure for Babies

BABY TONIC



۵۱۶